

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 102 (10020)

СУББОТА, 25 августа 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в колхозах и совхозах района на 24 августа 1990 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — за день (в гектарах), в третьей — выкопано картофеля (в процентах).		
им. Мичурина	88	30 15
«XXI партсъезд»	70	20 24
«Кр. фронтвик»	61	20 x
«Кр. Заречье»	59	12 —
«Вперед»	58	18 27
«Большевик»	55	26 17
«Россия»	54	73 x
«Салют»	54	34 —
«Урожай»	48	35 —
«Заветы Ленина»	47	5 —
«Кр. фронтвик»	46	13 17
«Глубоковский»	44	45 11
им. Любимова	44	7 60
«Организатор»	41	— —
«Опочецкий»	36	31 17
«Авангард»	30	30 —
«Духновский»	18	15 8
По району	48	414 15

Плохо за минувший день поработали земледельцы колхоза имени Любимова (председатель А. И. Иванов), колхоза «Заветы Ленина» (председатель Н. А. Гурова), а в совхозе «Организатор» техника вообще не выходила на пашенные поля.

Мало убрали в колхозах «Красное Заречье» и «Вперед».

К терблению льна приступили пять хозяйств. Больше всего сделано в колхозе «Большевик» — двенадцать гектаров, в колхозе имени Любимова — восемь гектаров, в колхозе «Заветы Ленина» — семь гектаров.

Средняя урожайность картофеля составляет шестьдесят пять центнеров с гектара, зерновых — 16,3 центнера. Самые богатые намолоты в колхозах имени Мичурина, «Вперед», имени Любимова, «Авангард».

● На темы дня

„КАРТОШКУ ВСЕ МЫ УВАЖАЕМ...“

Советская площадь, 8 часов утра. По одному и небольшим группам, с ведрами в руках, собираются сюда одетые по-рабочему люди. В основном это пенсионеры, отпускники, школьники и просто желающие пополнить свои запасы на зиму картошкой.

А НАЧАЛОСЬ все с решения ряда хозяйств района организовать десятипроцентную выдачу картофеля от накопленного количества. И информировано население было через районную газету и радиовещание. Каких-либо команд и разрядок по организациям и предприятиям города не поступало. Все основывалось на добровольных началах плюс заинтересованность последних в получении натуральной продукции.

Как относятся сами горожане к такой форме добровольной помощи селу. С этой целью в конце рабочего дня подошел к месту отправки.

Через некоторое время подъехала грузовая машина, из которой несколько мужчин стали выгружать мешки с картошкой. Узнав, что приехали они с полей совхоза «Глубоковский», попросил рассказать подробнее, ка-

кие были условия работы и оплата труда.

— На картофельном поле, куда нас привезли, фронт работ был подготовлен полностью, — рассказывает один из мужчин. — Работали небольшими группами по 8—10 человек. Собранный картофель затаривали в ящики. А по окончании работы подсчитывалось количество собранного картофеля и определялась наша доля — десять процентов.

К примеру, мы сегодня собрали 75 ящиков картофеля. Каждый из нас получил по мешку картошки и по пять рублей заработка.

— Даже мой дед, — подключается к разговору пожилая женщина, — привез сегодня картошки наравне со всеми. Попробуйте купить ее на базаре, где она стоит около рубля за килограмм, многим это не по карману. А так, съездив несколько раз, вполне можно обеспечить се-

бя запасом на зиму.

За время нашей беседы подходило несколько прохожих, которые, узнав о такой форме заработка, сами изъявили желание на следующий день съездить на копку картофеля.

И нужно ли доказывать, что заинтересованный труд намного производительнее.

Через несколько минут в беседе стало принимать все больше и больше людей, только что вернувшихся с работы в колхозе. И все говорили о том, что пусть и невелика выплата натурального заработка, но это создает большую заинтересованность жителей города в оказании помощи земледельцам района в уборке урожая. Что это нужно было делать давно, и не оставался бы картофель на поздние сроки уборки осенью, и не было бы таких огромных потерь, которые были раньше.

НА СНИМКЕ: посадка людей в автобус, отправляющийся в совхоз «Глубоковский».

Текст Е. Стасова. Фото Ю. Орлова.



● Происшествия Сообщает служба 02

ЗА ПЕРИОД с 15 по 22 августа в медвытрезвитель помещено двенадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них строитель колхоза имени Мичурина Борис Михайлович Трофимов, проживающий в Опочке по улице Раи Гавриловой, дом 26, и рабочий ВДПО Александр Станиславович Комаров, проживающий в деревне Святочь Пригородного сельсовета.

За изготовление спиртных напитков домашней выработки оштрафован на сто рублей рабочий совхоза «Глубоковский» Константин Викторович Долгович из деревни Водобег Глубоковского сельсовета.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четыре человека. Среди них инженер совхоза «Опочецкий» Александр Николаевич Васильев, арестованный на пять суток, конюх совхоза «Красный фронтвик» Степан Владимирович Азаревич, проживающий в Опочке по улице Бервешинской, дом 35, оштрафованный народным судом на тридцать рублей, а также рабочий совхоза «Духновский» Виктор Семенович Дубов, оштрафованный начальником РОВД на двадцать рублей.

19 августа из сарая дома 3 по улице Механизаторов похищен велосипед «Аист» № 138371.

15 августа из сарая дома № 11 по улице Отрадной похищен велосипед «Аист» № 389995.

19 августа из дома 5 по Мельничному переулку украдены радиоприемник «Ленинград - 015-стерео» № 013400 и магнитофон «Россия-211-стерео».

17 августа со склада маслозавода похищено десять литров спирта.

По всем фактам проводится расследование.

К уголовной ответственности привлекается гражданин М. В. Наумов из деревни Большие Рогатки Варыгинского сельсовета за повторное в течение года управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

22 августа в деревне Гавры Петровского сельсовета сгорело 20 тонн сена, находившегося под навесом. Причина пожара устанавливается.

И опять хочется заострить внимание граждан на более бдительном отношении к своему личному имуществу. Возникает и другой вопрос. Ведь не исчезли же бесследно «Аисты» и радиоприемники. Они, вероятно, прятуются в таких же сараях, приемники — на столах в квартирах. Но как на это реагируют члены семьи?

● Культурная жизнь города

ВЕЛИКИЙ ПОЭТ В ОПОЧКЕ

Опочка времен Пушкина. Тема для нас интересная, но, надо честно признаться, малоизвестная. Хотя интерес к истории сейчас большой, но публикуемые материалы, обнародованные архивные документы в основном касаются прошлого России, его крупных городов. Отдельные же странички ушедших лет глубо-

кой Российской провинции абсолютно большинству сегодняшних жителей не знакомы. И вот «дела давно минувших дней, преданья старины глубокой» постарался воспроизвести перед собравшимися в книжном магазине на очередной встрече книголюбов Александр Гордин.

САША вырос в семье, в которой к Пушкину было особое отношение. Его дед Аркадий Моисеевич Гордин в 1948 году был заместителем директора Пушкинского музея-заповедника, отец тоже занимался разработкой пушкинской темы. Теперь уже третье поколение этой семьи в лице Александра, студента третьего курса исторического факультета ЛГУ, продолжает исследовать тему «Пушкин в Псковский край».

Александр познакомил присутствующих с малоизвестными материалами о нашем городе времен конца XVIII — начала XIX века. К примеру, в конце 1810 года в Опочке жил 2051 мужчина, всего 289 деревянных домов, несколько каменных построек. Доходы города состояли из отдаваемых в аренду городских мер, питейного промысла или шести погребов, тридцати четырех лавок, со сдаваемых в наем комнат, налогов с двух ветряных и

одной водяной мельницы, кузницы, Калашного ряда, огородов, сенокосов и т. д. А вот тюрьмы в Опочке не было, традиционно в острог отправляли в Остров. Центр отстраивался в соответствии с генеральным планом, Опочка в начале XIX века становилась небольшим городком новой России. Такою ее увидел А. С. Пушкин, он бывал в нашем городе проездом, вероятно, не раз. Известна одна точная

дата, 22 августа 1824 года, когда А. С. Пушкин был в Опочке. Если говорить о конкретных местах, связанных с поэтом, то в первую очередь это почтовая станция. По словам Александра Гордина, она могла находиться на Завеличье, на углу улиц Гагарина и Красногородской, где сейчас будет строиться столовая райпо. На месте сегодняшнего базара располагалась Конная площадь. К другим местам следует отнести дом Лапина, который был в центре города у сегодняшней Советской площади, и дом Мины Порозова, сейчас здесь на улице Красных командиров сохранилось жилое одноэтажное здание. Несколько раз Опочка упоминается в письмах А. С. Пушкина. Конечно, роль нашего города преувеличивать в жизни великого поэта не стоит. И все же материал, с которым познакомил книголюбов ленинградский студент, очень интересен. П. МИХАЙЛОВ.

27 АВГУСТА — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

27 августа — профессиональный праздник работников кино. Отмечают его и работники Опочецкой районной дирекции киносети. Именно они — 35 человек — занимаются кинообслуживанием жителей района.

ВСЯКОЕ дело держится прежде всего на людях. Удивительную преданность своему делу проявили работники Опочецкой кинодирекции в период перестройки, когда о них просто забыли. Радикальная экономическая реформа, полный хозяйственный расчет... И работники киносети по уровню своей зарплаты оказались за чертой бедности...

Однако 27 августа 1990 года мы встречаем с большой уверенностью в завтрашнем дне. Решением исполкома райсовета от 15 августа нынешнего года предусмотрена возможность повышения заработной платы работникам киносети. Это радует. Но... Что будет дальше?

Великие споры о коммерции в кино продолжаются. Уже возникли целые коммерческие объединения в Союзе кинематографистов, которые через киносеть извлекают огромные доходы. А мы по-прежнему только считаем деньги для других и следим, чтобы не ошибиться — кому сколько следует.

Каждый месяц теперь появляется три-четыре фильма с особой формой оплаты. Работники же кинодирекции еле сдерживают натиск возмущенных дороговизной билетов зрителей. А ведь это не инициатива кинодирекции, а диктат различных кооперативных объединений в Союзе кинематографистов.

Существует у нас в районе и видео. Но радоваться

этому не хочется. Да и причин нет. Когда только шли разговоры об организации показа видеофильмов, говорили — это комфорт, это — 10—15 человек у телевизора в видеосалоне или 50—70 человек в видеозале со специальной аппаратурой для

онном ДК фильмы не демонстрируются. А у людей — вкусы разные. Поэтому просто необходимо предлагать зрителям хотя бы минимальный выбор картин, хотя бы три-четыре одновременно.

Кинотеатр «Маяк» выполняет огромный план по валовому сбору. А вот демонстрировать фильмы выдающихся режиссеров, которые критика относит к так называемому «элитарному» кино,

го, условия кинопоказа нередко ниже всякой критики. В клубах деревень Кренево и Макушино вот уже четыре года имеет место аварийная ситуация... Почему-то никому нет дела до учреждений культуры. А ведь это место, где отдыхают люди, создающие материальные блага для всех нас, и просто необходимо дать им возможность достойно отдохнуть, набраться сил, пополнить свои знания. Это должно быть не последней заботой руководителей хозяйств, если они хотят работать с людьми, думают о будущем своего хозяйства.

Конечно, все эти печальные истины не очень соответствуют празднику. Но очень хочется, чтобы впереди у нас была хотя бы твердая уверенность в осуществлении наших надежд.

Свой профессиональный праздник работники кинодирекции встречают с реальными практическими достижениями. План по валовому сбору за семь месяцев выполнен на 115,5 процента. С уверенностью можно сказать, что августовский план будет также успешно выполнен.

В заключение хочется напомнить слова М. Ульянова, сказанные на XXVIII съезде КПСС: «...Спасать надо культуру. Культура — иммунитет против дикости, невежества и варварства. Без иммунитета гибнет незащищенный организм. Без культурного иммунитета погибнет и общество...». Кино — это часть культуры.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
директор кинодирекции.

„Кино — это часть нашей культуры...“

воспроизведения изображения на экране.

На деле же 70—100 человек платит по рублю и смотрит телевизор в непригодном помещении... Репертуар видео, конечно, разнообразнее, чем кинорепертуар, и привлекает молодежь, несмотря на плохое качество изображения, звука, перевода, полное отсутствие всякого комфорта. Думается, однако, что безоглядное увлечение видео вскоре пройдет даже у молодежи.

Но это вовсе не значит, что нужно отказаться от показа видеофильмов. И кино, и видео — необходимая составная часть культурного досуга населения. И об этом надо помнить всегда депутатам нашего районного Совета.

ОДИН кинотеатр в Опочке — это мало. Тем более, что теперь даже в рай-

кинотеатр возможности не имеет по той простой причине, что денег эти фильмы не приносят, хотя и являются великим достижением духовной культуры человечества.

Думаю, что не только работники кинодирекции мечтают о кинотеатре, где будут 3—4 зала различной вместимости, видеозал, читальный зал, комната игр для детей, буфет в фойе... Конечно, это представляется практически нереальным при нашей бедности. Но депутатам райсовета надо все же попытаться изыскать средства для постройки в Опочке кинотеатра, соответствующего всем современным требованиям и даже с прикидкой на будущее.

ПОЛОЖЕНИЕ на селе еще более удручающее. Репертуар беднее городско-

Наше интервью БОЛЬШЕ КРАСОТЫ

В прошлом году (как, наверное, помнят постоянные читатели нашей газеты) наш корреспондент взял несколько коротких интервью у зрителей в фойе кинотеатра «Маяк». Накануне нового Дня кино мы решили побеседовать с заведующей отделом культуры Опочецкого райисполкома Валентиной Васильевной Федотовой.

— Валентина Васильевна, какие, на ваш взгляд, задачи должны ставить перед собой и решать наше кино?

— По-моему, большинство фильмов советского производства последних лет грешат излишней фиксацией общественного внимания на негативных сторонах нашей жизни. Особенно это относится к новому молодежному кино. Я затрудняюсь даже представить себе, какой нравственный урок вынесет подросток или юноша из кинозала, посмотрев «Маленькую Веру», «Трагедию в стиле рок» или другой какой-нибудь фильм этого направления. В нашей жизни не так уж много прекрасного. А зритель хочет отдохнуть, расслабиться... С каким удовольствием люди смотрят комедии, мелодрамы, наши старые советские фильмы!

Может быть, в них отражена далеко не вся правда нашей жизни. Но вот красоты в них значительно больше. И я считаю, что фильмы эти приносят значительно больше пользы хотя бы в сфере эстетического воспитания. Как приятно, когда на экране красивая природа, красивые люди, красивые отношения! — Какие фильмы вам запомнились из просмотренных на протяжении года?

— Даже не могу сказать. Очень тяжелое впечатление оставил фильм «Авария, дочь мента». На мой взгляд, хороших фильмов в прокате стало появляться меньше. Оттого, наверное, что кинокартины теперь — очень дорогие, и денег, выделяемых прокату, не хватает, чтобы закупить фильм, пользующийся успехом у зрителей. Материальная база у нашего районного кино, конечно, очень бедная.

— Валентина Васильевна, что вы можете сказать о видео в нашем районе?

— Зарегистрировано у нас сейчас три видеосалона. Работать им трудно. Проката кассет в городе нет, достают их во Пскове, в Ленинграде. Записи на кассетах невысокого качества, часто — неудачный синхронперевод. Да и аппаратура в видеосалонах оставляет желать лучшего. Молодежь ходит на видеофильмы только оттого, что это — экзотика. В наших кинотеатрах такого не увидишь.

— Существует ли контроль за содержанием видеофильмов?

— Разумеется. Работает репертуарная комиссия, и все новые видеофильмы каждую неделю просматриваются.

В завершение беседы хочу поздравить работников кино нашего района с их профессиональным праздником, пожелать им успехов в работе, счастья, здоровья, семейного благополучия!

Беседовала
М. ЯКОВЛЕВА.

Почти у истоков

В 71-й раз встречают свой профессиональный праздник работники киноискусства. К этому дню подведены итоги работы за семь месяцев текущего года. Коллектив Опочецкого отделения кинопроката со своими плановыми обязательствами справился успешно.

ГЛАВНАЯ работа кинопроката — это разборка, комплектование, упаковка фильмокопий в помещения фильмобазы. Основными операциями являются получение и приемка новых фильмокопий с кинокопировальных фабрик, комплектование и отправка программ на киноустановки, получение и разукрупнение программ, поступивших с киноустановок, получение и отправка фильмокопий на реставрацию, ремонт, увлажнение и контроль копий на экране, чистка.

Приемка новых фильмокопий поручается фильмопроверщице первой категории. В течение пяти рабочих дней она должна провести техническую проверку и приемку копии на фильмопроверочном столе. Она проверяет наличие защитной и опознавательной частей начального и конечного ракордов, длину части, наличие сигнальных меток, размеры и расположение фонограммы, качество и количество склеек, техническое состояние поверхности части и перфорации.

Хранятся фильмокопии в частных коробках или фильмоносках на стеллажах с деревянными полочными настилами. Помещения, в которых хранятся фильмокопии, должны соответствовать определенным требованиям. Однако организация кинопроката не располагает необходимым оборудованием для поддержания определенного температурно-влажностного режима, так как здание — приспособленное.

В последние годы получили распространение киноустановки. Основные посетители видеозалов — под-

ростки и молодежь. Формирование видеорепертуара во всех видеозалах пущено на самотек, никакой работы с их репертуаром не ведется. В основном там демонстрируются зарубежные боевики, фильмы ужасов и катастроф, комедии и слезливые мелодрамы.

Конечно, видеозалы дают кинопрокату некоторую прибавку к плану, но это еще не отработано как следует. Пока видеосалоны в основном пользуются услугами черного рынка.

Многое еще должно измениться в работе кинопроката и видеозалов в связи с переходом на новые условия хозяйствования, самофинансирование и самоокупаемость.

В преддверии нашего профессионального праздника — Дня кино — хочется отметить лучших работников отделения кинопроката.

Хорошо трудится на фильмобазе старший кладовщик Е. В. Моисеева, кладовщики А. И. Степанова, Н. Н. Скворода, фильмопроверщицы М. Д. Павлова, Е. И. Яволловская, С. А. Воробьева, Е. В. Иванова, шофер И. И. Федоров — очень чуткий и отзывчивый работник. Отлично знают свое дело методисты М. М. Анисковец, Л. П. Иванова, кладовщик рекламы Л. М. Федорова, бухгалтер Л. А. Михайлова, секретарь Т. В. Тарасова и многие другие.

С праздником вас, дорогие товарищи, новых вам трудовых свершений, личного счастья и семейного благополучия!

Т. ИВАНОВА,
экономист отделения кинопроката.



Много хороших отзывов о демонстрации фильмов можно услышать от кинозрителей нашего районного центра. Но мало кто знает, что такое удовольствие для всех нас предоставляет чаще всего старший кинемеханик кинотеатра «Маяк» Людмила Егоровна Архипова. Это человек, который отлично знает киноаппаратуру, режиссурой демонстрации фильмов, глубоко разбирается во вкусах жителей города Опочки.

Всю свою трудовую жизнь Людмила Егоровна посвятила демонстрации кинофильмов. Семнадцать лет назад она окончила училище, а за-

тем была направлена работать в один из отдаленных районов Карелии. Трудилась она и в Красногородском районе, а шесть лет назад приехала в наш районный центр.

Л. Е. Архипова пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей по работе, активно участвует в общественной жизни коллектива, избрана членом профкома и добросовестно относится к этому общественному поручению.

НА СНИМКЕ: Л. Е. Архипова.
Фото Ю. Орлова.

25 а
«Д
А
«С
чтоб
пить
пенск
лочи
идат
райо
Толан
ми. Г
сов.
лись.
На
вель
Абак
карн
кого
отает
каз
ка э
1990
бензи
дерев
вал и
гласн
«ТО
НЕ
Вет
Рович
Марья
вета
Челов
женны
молод
год ид
стоял
Крене
не нап
стить
Этот
на сов
и ма
было о
мание
торгов
живан
Отечес
«ВО
КИ
Жит
во об
обсуди
лярных
этот на
решени
счет в
сообщ
К со
их пор
ветили
ню Ма
ездов
имеют
сущств
ли это
обслуж
вом, к
ежает
щесся
киломе
В от
кон
потреби
сообща
боте, к
посред
нию ма
торговой
частнос
ных ма
положен
зов и
роль в
и рук
Обеспеч
нек тов
доставл

Газете отвечают

Проблемы, затронутые в трех письмах, опубликованных в газете № 87 от 21 июля 1990 года, во многом созвучны. Они вызваны недостатками в торговом обслуживании жителей села. О принятых мерах сообщила председатель правления райпо Людмила Петровна Фролова.

«ЖДАЛИ АВТОЛАВКУ»

«Собрались люди 5 июля, чтобы хоть что-нибудь купить. Пришли и рабочие, и пенсионеры, опираясь на палочки. Пришли и стали ждать. Опять позвонили в райпо. Нам ответили, что автолавка загружается товарами. Продали ее до 18 часов, да так и не дождалась...»

На жалобу жителей деревень Шелково, Авсейково, Абаканы, Погорельцево, Бочари и Захново, цитата из которой приведена, из райпо ответили следующее. Автолавка не обслужила жителей этих деревень 5 июля 1990 года из-за отсутствия бензина. 6 июля магазин в деревне Авсейково действовал и с 7 июля работает согласно распорядку.

«ТОВАРА НЕ ДОСТАЛОСЬ»

Ветеран войны Яков Сидорович Степанов из деревни Марьино Петровского сельсовета написал о своей обиде. Человек он не только заслуженный, но и уже далеко не молодой, восемьдесят пятый год идет ему. Но ни те, кто стоял в очереди в магазине в Кривево, ни сама продавец не нашли возможности отпустить ему товар без очереди. Этот инцидент обсужден на совещании с заведующими магазинами райпо, где было обращено особое внимание на соблюдение правил торговли и культуру обслуживания участников Великой Отечественной войны.

«ВСЕГО КИЛОМЕТР»

Жители деревни Мамоново обратились с просьбой обсудить возможность регулярных выездов автолавок в этот населенный пункт. О решении, принятом на этот счет в райпо, они просили сообщить через газету.

К сожалению, нам нечем порадовать. Из райпо ответили, что включить деревню Мамоново в график выездов автомагазина они не имеют возможности из-за отсутствия транспорта. Жители этого населенного пункта обслуживаются автомагазинами, который регулярно выезжает в Манушино, находящаяся на расстоянии одного километра от Мамонова.

В ОТВЕТАХ редакции руководителю районного потребительского общества сообщается о той большой работе, которая проводится непосредственно по укреплению материальной базы всех торгующих предприятий и, в частности, сельских отделенных магазинов, которые расположены в бригадах колхозов и совхозов. Большую роль в этом должны играть и руководители хозяйств. Обеспеченность торговых точек товарами зависит от предоставляемого транспорта.

Передовики производства



Водители «Опочкаагропромтранс» не только выполняют дальние рейсы по перевозке народнохозяйственных грузов нашего района и области, но и оказывают определенную помощь колхозам и совхозам в сельскохозяйственных работах. На протяжении четырех лет Сергей Александрович Ильин по требованию руководителей выезжает в хозяйство, чтобы помочь земледельцам в перевозке прессо-

ванных грубых кормов, хлеба и других грузов.

В адрес этого водителя поступало немало благодарностей от специалистов, бригадиров. И в этом году Сергей Александрович также активно работает на полях хозяйств.

Успешно выполняет он и производственную программу.

НА СНИМКЕ: С. А. Ильин.

Новинки литературы

ИСТОРИЯ ЗЕМЛИ

Мы живем на древней земле. Но осознается это в полной мере не всеми. Не сохранилось в городе построек времен основания Опочки. Рукотворное же сооружение городской Вал — воспринимается скорее как созданный природой холм...

ОДНАКО история Опочки действительно уходит в седую древность. «Искровичи поставили город Опочку в 6922 году», что соответствует 1414 году. И потекли века...

1426 год — первое безуспешное нападение польско-литовского князя Витовта на Опочечскую крепость — Вал.

1441 год, май. Пожаром уничтожена Опочечская крепость. В этом же году восстановлена псковичами.

1562 год. Безуспешное нападение литовцев на Опочку.

Город отбивался от врагов, горел, строился снова. Возводились жилые дома, церкви, каменные строения, школы, училища, больницы...

В 1774 году сгорела Опочечская крепость, ее деревянные крепостные стены и башни, четыре деревянных церкви. Военная миссия крепости завершилась. На протяжении трех веков враг не был допущен в ее стены.

1776 год. Построена и ныне действующая Воскресенская церковь в селе Терebene.

1787 год. Открыто семилетнее городское училище.

1797 год. 27 января. В Опочечском уезде проведена первая всеобщая перепись населения уезда. В нем насчитывалось 137384 жителя. 67134 — мужского пола, 70247 — женского. В самом городе тогда проживало 5658 человек. Мужчин — 2818, женщин — 2840.

1820 год. Наводнение в Опочечском уезде. Нанесен

большой ущерб жителям города и села.

1821 год. В Опочку для расквартирования прислан лейб-гусарский полк. Этот полк привел в восхищение опочан: «Солдаты молодцы, офицеры хваты и пребогаты, почти все князья да графы».

1849 год. Август. Торжественное открытие шоссе Петербург — Киев.

1848 — 1849 годы. В уезде — эпидемия холеры. Вымерли целые семьи.

1854 год. Построена Опочечская почтовая станция, ныне автовокзал.

Все основные исторические события, важные для осмысления истории города даны найдёт читатель в тоненькой брошюре «Основные памятные даты», изданной Опочечским народным краеведческим музеем. Составил ее директор музея Павел Михайлович Романов.

В брошюре нашли свое отражение постепенное развитие местной промышленности; культурное развитие, события революционных лет, гражданской и Великой Отечественной войн. Брошюра прослеживает жизнь города и района до начала 1989 года.

Думается, что это издание будет с большим интересом прочитано и проработано и преподавателями истории учебных заведений города, и краеведами, и просто интересующимися историей родной земли. Желающие приобрести брошюру могут обратиться за справками в Опочечский народный музей.

В. ИВАНОВА.

Вести из колхоза «Заветы Ленина»

ГОСЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН

Животноводы колхоза «Заветы Ленина» досрочно выполнили государственный заказ по поставкам мяса. Если за три квартала этого года планировалось отправить на убойные площадки области 72 тонны скота, отправлено несколько больше.

ГОДОВОЙ заказ по реализации мяса составляет 90 тонн. Думаем, что и это задание успешно выполним.

Важный вклад в производство этой ценной животноводческой продукции вносят наши свиноводы Антонина Александровна Петрова и Мария Тихановна Васильева. С фермы, где трудятся эти женщины, государству от-

правлено более сорока тонн мяса.

Хорошо работают на откорме молодняка крупного рогатого скота на ферме Липица Мария Никитична Сливина и Наталья Константинова. С их фермы реализовано более тридцати тонн скота.

Успешному выполнению государственного заказа реализация мяса способствовала не только хорошая работа наших животноводов, но и зоотехнической службы, которая умело планирует завоз молодняка поросят на откорм, а также отбирает бычков для этих же целей.

Сейчас наши животноводы готовятся к работе в зимних условиях. Ведь особенно молодняк требует тепла и хорошего кормления.

ДЛЯ УСАДЕБ МОЛОДЫХ

Правление колхоза совместно с исполкомом местного сельского Совета должное внимание уделяет закреплению молодежи в сельскохозяйственном производстве.

НЕ ТОЛЬКО ведется строительство нового жилья, объектов соцкультбыта. Обращено внимание и на пополнение личных подворий граждан скотом и другой живностью.

Только за последнее время колхоз продал в личное владение молодым семьям восемь нетелей. Так, крупный рогатый скот приобрела семья Павловых. Александр работает в колхозе механизатором, а его жена Надежда — дояркой на Запеклевской

ферме. У них двое детей, и корова в личном подворье для них крайне нужна.

Продана нетель и семье Матвеевых. Владимир трудится полеводом, а когда необходимо входит в строительную бригаду. Жена Лидия является поваром нашего колхозного сада.

Хочется отметить, что различные неоправдавшие реорганизационные кампании в личной жизни граждан отрицательно повлияли на желание, особенно молодежи, заниматься личным подворьем, разводить скот. Хочется надеяться, что нетели, проданные по льготным ценам, будут хорошим началом вступления молодежи в настоящую крестьянскую жизнь.

ИХ ВАЖНЫЙ ВКЛАД

Неплохой урожай зерновых в этом году вырастили земледельцы. Но не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах. И это хорошо понимают наши механизаторы, работающие на уборочной технике.

СО ЗНАНИЕМ дела в эти дни трудится комбайнер Александр Михайлович Захаров, который в хорошие солнечные дни на своей «Ниве» намолочивает до восемнадцати тонн хлеба. Александр Михайлович по праву занимает одно из ведущих мест в трудовом соперничестве среди трактористов. Следует отметить, что За-

харов ежегодно активно участвует во всех сельскохозяйственных кампаниях года. Например, во время заготовки грубых кормов он работал на прессовании сена. От его агрегата под навесы было получено около двухсот тонн этого грубого корма в кипах.

Хочется отметить и работу комбайнера Александра Александровича Николаева, который трудится наравне с Захаровым, выдавая из своего бункера тоже до восемнадцати тонн хлеба.

Александр в колхозе работает заведующим базой горюче-смазочных материалов, а в трудные дни уборочной страды сам готовит технику и работает на комбайне.

ЛЕН — ПОД НАВЕСЫ

В хозяйстве началась уборка льна. И в первую очередь мы решили его тереть там, где он вполне созрел и полег от сильных августовских дождей.

НА РУЧНОЕ терение этой культуры заключили договор с приезжими рабочими с Украины, которые охотно помогли хозяйству и за несколько дней вытерели долгунец с восьми гектаров. Лен поставили в бабки, в хорошие, погожие дни он подсох, и наши полеводы свезли его под навес. Здесь в ближайшие дни мы его обмолотим и думаем получить хорошие семена.

А всего в этом году земледельцам нашего колхоза

предстоит убрать сто гектаров этой технической культуры.

Сейчас мы готовимся к выезду в поле для терения льна. И в этих работах самое активное участие примут наши механизаторы-лынокомбайнеры Никодим Прокопьевич Ильин, Анатолий Александрович Васильев, Анатолий Андреевич Андреев. Они уже прокрутили в работе свои прицепные машины, и хочется надеяться, что, несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, они вытеревят лен. Ведь в минувшем году наш колхоз успешно справился со всеми операциями, в том числе и выполнил госзаказ по продаже льноволокна.

Н. ГУРОВА, внешт. корр.

Хозяйке на заметку С ГРЯДКИ — В КАДКУ, ИЗ ЛЕСУ — ТОЖЕ

Осень — время заготовок овощей, фруктов, грибов и других даров садов, огородов и лесов на зиму. Сегодня мы публикуем несколько рецептов и будем рады, если они понадобятся нашим домохозяйкам.

ОСТРАЯ ПРИПРАВА

ПРОМОЙТЕ сладкий перец, очистите его и, нафаршировав очищенными дольками чеснока, пропустите через мясорубку. (Так делается для того, чтобы внутренние стенки перца впитали эфирные масла чеснока). Красный горький перец без плодоножки и спелые помидоры тоже пропустите через мясорубку. Добавьте, если есть, смесь душистых трав — хмели-сунели, еще

раз все вместе пропустите через мясорубку. Посолив, тщательно перемешайте, добавьте растительного масла, по желанию толченые грецкие орехи. Храните в стеклянных банках с плотно закрытой крышкой.

На 200 г красного горького перца 500 г сладкого перца, 300 г чеснока, 500 г помидоров, 50 г хмели-сунели, 150 г соли, 50 г масла растительного.

ПОМИДОРЫ С ПЕРЦЕМ

УЛОЖИТЕ в простерилизованную трехлитровую банку помидоры, перец стручковый, сельдерей, петрушку (предварительно промытые в теплой кипяченой воде). Залейте горячим рассолом (на 2 л воды: столовая ложка соли, неполная ложка уксуса, 2 ложки сахарного песка) и дайте постоять 5 минут. После этого осторожно слейте рассол в кастрюлю, вторично прокипятите.

Снова залейте овощи рассолом и тут же закатайте банки металлической крышкой, предварительно прокипяченной. Банку переверните вверх дном и поставьте остужать.

На трехлитровую банку: 2,5 кг красно-бурых помидоров, стручок горького зеленого перца, стручок красного, 10 горошин черного перца, немного гвоздики, корень петрушки с зеленью.

ПИКУЛИ

ПИКУЛИ — это смесь мелких овощей: лук, чеснок, маладьки огурчики, помидорчики, стручки гороховые и фасольевые, красный перец, морковка, баклажаны, цветная капуста. Овощи слегка отваривают (баклажаны и огурцы обдают кипятком) и сразу выкладывают в холод-

ную воду, затем откидывают на сито, складывают в банку или эмалированную посуду с зеленью укропа и петрушки и заливают крепким (четырёхпроцентным) раствором уксуса, добавив по вкусу немного сахара и соли. Хранят в холодном месте.

ЗАСОЛКА ГРИБОВ

ДЛЯ засолки хороши пластинчатые грибы: рыжики, грузди, чернушки, опята, волнушки, беланки, валуи, зеленки, рядовики, лисички, сыроежки, свинушки.

Тщательно и осторожно, чтобы не поломать хрупкие пластинки, вымойте грибы, ножки срежьте на расстоянии 2—3 см. от шляпки. Рассортируйте по размерам: мелкие, средние и крупные. Если грибов мало, можно солить все вместе.

Опята, свинушки, лисички, зеленки и рыжики не надо вымачивать. Грузди, беланки, валуи и чернушки обяза-

тельно вымачивают в течение трех суток в холодной воде, каждые 3—4 часа меняя воду. Сыроежки — целые, неполоманные — перед засолом осторожно опускают на 8—10 минут в кипящую воду. Волнушки можно не вымачивать, а прокипятить в течение 10 минут. Вымоченные валуи ошпарьте крутым кипятком. Чернушки, беланки, свинушки несколько минут кипятите. Если шляпка не ломается, а эластично гнется — грибы готовы к засолке.

Солят грибы двумя способами: горячим и холодным.

Холодный

Уложите грибы в подготовленную посуду (кадку, эмалированное ведро, стеклянную или глиняную банку) шляпками вниз, слоями толщиной 5—8 см, пересыпая каждый слой солью из расчета 3 процента к весу грибов (то есть 30 г соли на 1 килограмм). На дно бочки насыпьте тонкий слой соли, положите лавровый лист, горький и душистый перец, укроп, свежие листья черной смородины, дольки чеснока.

Заполненную посуду закройте марлей, положите деревянный круг, а на него груз. Через несколько дней, когда грибы осядут и выступит рассол, часть его слейте и добавьте новые грибы. Повторите это несколько раз, пока грибы не перестанут оседать. Если мало рассола — увеличьте гнет. Храните грибы в холодном погребе. Рыжики можно употреб-

лять в пищу через 5—6 дней, грузди — через 30—35 дней, волнушки — не ранее 40 дней, а валуи — через 50 дней.

Горячий

Промытые грибы отварите в течение 5—10 минут в слегка подсоленной кипящей воде. Откиньте на дуршлаг, промойте проточной холодной водой, переложите в кастрюлю, залейте водой, чтобы покрывала грибы на 2—3 см, добавьте специи и варите в рассоле: грузди, опята, сыроежки — 30 минут; чернушки, беланки, волнушки — 15 минут; свинушки, валуи, лисички — 25—30 минут. Затем переложите в банки и закупорьте.

На 1 кг свежих грибов: 2 лавровых листочка, 30 г укропа, 15 г измельченного чеснока, 10 листьев черной смородины, 1,5 столовой ложки соли.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого мужа, отца, дедушку Григория Семеновича КРАСОВСКОГО сердечно поздравляем с 80-летием. Желаем хорошего здоровья, счастья. Пусть как можно дольше бьется твое доброе сердце.

Жена, дочь, зять,
внуки Олег, Игорь.

По поводу объявления об открытии магазина «ВETERАН»

Опочецкий универсальный торг уточняет Ежемесячно продуктами улучшенного ассортимента обслуживаются только те ветераны войны, труда и лица, приравненные к ним в обслуживании, которые числятся в списках торга.

Участники войны, войны-интернационалисты обслуживаются продуктами улучшенного ассортимента только два раза в год — к праздникам 7 ноября и Дня Победы, о чем дополнительно будет объявлено в газете.

Администрация торга.

СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД «НЕРПА»

приглашает на работу: трубопроводчиков судовых, судокорпусников-ремонтников, токарей мужчин, столяров, маляров-штукатуров, каменщиков.

Неимеющие данных профессий и уволенные в запас из рядов Советской Армии обучаются в течение 4 месяцев.

Работа предоставляется со сдельной оплатой труда в районе Крайнего Севера, где действуют льготы: помесяй коэффициент 50%, заработная плата всех работающих увеличивается на 10% по истечении каждых шести месяцев работы (до 80%).

Предоставляется ежегодно дополнительный отпуск 18 рабочих дней. Один раз в три года оплачивается проезд к месту отдыха и обратно.

Рабочие и служащие, проработавшие не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера, имеют право на пенсию по возрасту: мужчины — по достижении 55 лет и стаж работы не менее 25 лет; женщины — по достижении 50 лет и стаж работы не менее 20 лет.

При заключении договора выплачиваются подъемные до 2-х тарифов и проезд за дорогу, бронируется жилье.

Холостым предоставляется общежитие, женатым предоставляется благоустроенное жилье в течение года, квартира в порядке общей очереди.

Заявление о приеме на работу, автобиографию и копию трудовой книжки высылать по адресу: 183060, г. Мурманск-60, СРЗ «Нерпа», отдел кадров.

После рассмотрения документов ждать вызов-приглашения.

3—1.

СКЛАД

«Коопзаготпрома»
Опочецкого района

производит продажу комбикормов за сданную на склад кролиководческую продукцию кролиководам-любителям в следующих количествах:

за сданные шкурки кролика на 1 рубль 2 килограмма комбикормов,
на 1 рубль сданных живых кроликов 1 килограмм комбикормов.

Членам районного общества кролиководов-любителей выдается за сдачу живых кроликов 50 процентов комбикормов от нормы бесплатно.

Членам общества можно оформиться у экономиста «Коопзаготпрома» Н. В. Игнатъевой.

Продатся пчелы, 6 семей.

Обращаться: деревня Мамоново Петровского сельсовета, к Максимовой.

Опочецкому УПП ВОГ

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

токарь по ремонту оборудования, кочегар, штамповщик, штукатур-маляр, рабочие в столярный цех.

За справками обращаться: г. Опочка, Набережная, 3, УПП ВОГ, телефоны: 9-29-18, 9-27-59.

ОПОЧЕЦКАЯ ветстанция

проводит прививки собакам против чумы 27 и 28 августа с 15 до 17 часов.

Опочецкому

ремонтно-строительному участку

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие строительной специальности, электрик.

26 АВГУСТА

в 19 часов в парке культуры и отдыха открытие летнего сезона. Играет духовой оркестр районного Дома культуры.

Продается петель, отел в ноябре. Обращаться в деревню Аристово Звонского сельсовета, к Павловой А. П.

Продается дом.

Обращаться: г. Опочка, Суцеская, дом 22, к Никандровой О. С.

Опочецкому СПТУ № 6 на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

дежурные по общежитию, комендант, уборщица.

Средняя школа № 3 объявляет сбор учащихся 30 августа в 10 часов утра.

2—1.

Коллектив управления производства и закупок выражает искреннее соболезнование Григорьевой Валентине Ивановне по поводу безвременной кончины ее мужа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 АВГУСТА,
СУББОТА

Первая программа, 13.35 Фильм — детям «Лето на память». 1-я и 2-я серии. 15.45 — В мире животных. 16.45 — «Политические диалоги: «Ситуация». 17.15 — «Приключения растений». Многосерийный научно-популярный фильм. 4-я серия. — «Крайне-крайне сложные условия». 17.40 — Международная панорама. 18.25 — По просьбам зрителей художественный фильм. Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Двадцатый век начинается». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — «Счастливый случай». Семейная викторина. 23.00 — ТСН.

26 АВГУСТА,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа, 8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечества». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Здоровье. 13.10 — «Музыкальный киоск». 13.45 — «Напевы ветра». 14.25 — Минуты поэзии. 14.30 — Премьера фильма-концерта «Геннадий Гладков». 15.20 — «Сельский час». 16.35 — «Приключения растений». 17.25 — «Марафон-15». 18.55 — Мультифильм. 19.25 — «Дети Таймс-Сквер». Худ. фильм (США). (Впервые). 21.00 — Время. 21.40 — Футбольное обозрение.

КИНО

«МАЯК»
25—26 августа
«В ГОРОДЕ СОЧИ
ТЕМНЫЕ НОЧИ»
Начало в 18 час. 20 мин и 21 час.
26 августа
«НЕУЛОВИМЫЕ
МСТИТЕЛИ»
Начало в 16 час. 30 мин.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Салют» с прискорбием извещают, что на 65-м году жизни скончался инвалид, участник войны, бывший рабочий **ИВАНОВ** Василий Иванович, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзный комитет ПАТО-2 извещают, что после тяжелой непродолжительной болезни на 42-м году жизни скончался водитель **ГРИГОРЬЕВ** Михаил Алексеевич, и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2629. Тираж 8674